



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (13.133)

Цена в розницу – свободная



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

Государственная молодежная политика – в действии

УЧЕБА И РАБОТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В столичном Дворце творчества молодежи состоялась XIV международная выставка «Образование и карьера».

В мероприятии, организованном общественным движением молодежи «Камолот», министерствами труда, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой Узбекистана, ООО «SSP-Exposcontact», приняли участие высшие учебные заведения нашей страны и зарубежных государств, организации по содействию обучению за рубежом, центры содействия занятости, медицинские объединения, банки, учебные центры, производственные предприятия и другие.

Принятые по инициативе главы нашего государства Закон Республики Узбекистан «Об образовании» и Национальная программа по подготовке кадров служат важным фактором получения юношами и девушками современного образования, проявления дарований и занятия собственного места в обществе. Молодежь, овладевшая профессиями в колледже, приходит на предприятия в качестве готовых специалистов. В лицах учащихся глубоко осваивают общеобразовательные предметы и накапливают необходимый объем знаний для поступления в высшие учебные заведения по избранной специальности.

Утвержденная постановлением Президента Ислама Каримова Программа модернизации материально-технической базы высших учебных заведений и коренного улучшения качества подготовки специалистов на 2011–2016 годы способствует дальнейшему развитию системы образования страны. В соответствии с постановлением строятся и реконструируются здания высших учебных заведений, осуществляются целевые программы по их оснащению, созданию современных лабораторий, оптимизации направлений образования, совершенствованию государственных образовательных стандартов.

Сегодня наша молодежь имеет возможность учиться, повышать свои знания и получать профессии не только в нашей стране, но и за рубежом. XIV международная выставка «Образование и карьера» предоставила возможность для более широкой реализации устремлений юношей и девушек в этом направлении.

Целью выставки было ознакомление молодежи с образовательными учреждениями Узбекистана и зарубежных стран, содействие в трудоустройстве по специальности, – говорит координатор Центрального совета ОДМ «Камолот» Бахтиёр Мирзатов. – В выставке приняли участие более двадцати ведущих вузов и их филиалы, языковые центры, организации-работодатели из Узбекистана, России, Малайзии, Германии, Великобритании, США, Китая, Латвии, Польши, Венгрии, Испании, Канады, Швейцарии, Сингапура и других стран.

Участники мероприятия имели возможность ознакомиться с реформами, новшествами и преобразованиями, проводимыми в нашей и мировой системе образования.

В третий раз принимал участие в этой выставке, – говорит координатор по работе со студентами университета Дебресен Лазло Козма (Венгрия). – Известно, что Узбекистан выделяет большие инвестиции для развития сферы образования, и это может служить примером для многих стран.

Направление специализации позволило ведущим фирмам и компаниям нашей страны найти на выставке квалифицированных специалистов.

Мы предлагали более десяти свободных рабочих мест, – говорит специалист отдела кадров ООО «Uz CLAAS Service» Ойимхон Жамбилова. – Молодежь изъявила желание работать в нашем обществе по таким специальностям, как механик, инженер. Мы предоставили необходимую информацию о деятельности нашего предприятия.

На выставке работу нашли не только выпускники образовательных учреждений, но и опытные специалисты.

В рамках трехдневной выставки общественным движением молодежи «Камолот» проведены учебные семинары, презентации проектов, направленные на профессиональную ориентацию молодых людей, формирование в них предпринимательских навыков.

УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как сообщалось, 1 апреля 2016 года в Ташкенте продолжило свою работу пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Во второй день пленарного заседания сенаторы начали свою работу с рассмотрения отчета о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2015 году. Было отмечено, что деятельность Центрального банка за предыдущий год осуществлялась в соответствии с Законом «О Центральном банке Республики Узбекистан» и была направлена на безусловное выполнение задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, и соответствующими решениями Сената Олий Мажлиса, принятыми по итогам предыдущих отчетов Центрального банка.

Сенаторы подчеркнули, что в отчетном году в результате мер по повышению уровня капитализации банков, укреплению ликвидности и роста депозитной базы достигнуты высокие рейтинговые показатели и рост объемов капиталовложений в реальный сектор экономики. Достигнутые в банковской системе показатели не только соответствуют международным общепринятым нормам, но и превосходят некоторые из них.

В 2015 году было обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов. За последние 5 лет данный показатель вырос в 2,4 раза. Уровень достаточности капитала банковской системы страны составляет почти 24 процента, что в 3 раза превышает минимум общепринятых международных стандартов, установленных Базельским комитетом, а ее ликвидность – в 2 раза выше самых высоких индикаторных оценок.

В отчетном году совокупные активы банков увеличились на 25,1 процента и по состоянию на 1 января 2016 года составили 65,2 триллиона сумов.

Денежно-кредитная политика в 2015 году способствовала обеспечению уровня инфляции, рассчитанного по индексу потребительских цен (ИПЦ). По сравнению с 2014 годом уровень инфляции (6,1 процента) снизился на 0,5 процентных пункта и составил 5,6 процента.

В 2015 году общий объем кредитов, направленных коммерческими банками в реальный сектор экономики, увеличился на 27,3 процента. Кредиты, выданные за счет внутренних средств, в общей сумме кредитного портфеля коммерческих банков составили 86,7 процента, из которых 79,8 процента – долгосрочные кредиты на инвестиционные цели.

Большое значение имело расширение объемов инвестиционных кредитов банков для модернизации отраслей экономики и осуществления инвестиционных проектов по техническому и технологическому перевооружению. В 2015 году коммерческими банками на эти проекты были выделены кредиты в сумме 10,2 триллиона сумов, что на 20 процентов больше по сравнению с 2014 годом.

(Окончание на 2-й стр.)

Проведенные в образовательных учреждениях и махаллях беседы «Интересы Родины и народа – священные!», духовно-просветительские мероприятия «Чествуем матерей солдат» служат укреплению доверия к национальной армии, усилению чувства гордости у военнослужащих.

На заседании, сообщает УзА, обсуждались вопросы совершенствования проводимой в рамках Государственной программы «Год здоровья матери и ребенка» работы по социальной защите и оздоровлению семей военнослужащих, обеспечения достойного участия в мероприятиях в связи с 680-летием со дня рождения Амира Темура, 9 Мая – Днем памяти и почестей, 25-летием независимости нашей страны.

Дилшод КАРИМОВ.



В СТРАНЕ

В Фергане прошла акция «Молодежь Узбекистана на пути к светлому будущему», организованная областным хокимиятом и областным советом общественного движения молодежи «Камолот». Она стала одним из массовых проектов в Ферганской области по разъяснению молодежи сути и значения реализуемой государственной политики, направленной на всестороннюю поддержку молодого поколения, его сплочение на пути обеспечения процветания страны.

В Андижане состоялась IX региональная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. Она организована Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с областным хокимиятом, областным территориальным Центром инновационной деятельности и трансфера технологий. На ней было представлено более 250 инновационных технологий, разработок и идей научно-исследовательских институтов и опытно-конструкторских бюро.

Уже два года при обществе с ограниченной ответственностью «Строй вектор» города Нукуса действует частное предприятие «Пана милк» по переработке молока. В настоящее время оно ежемесячно производит 54 вида молочной продукции на сумму 100 миллионов сумов. Большинство из 20 работников предприятия – выпускники профессиональных колледжей.

В селе Кожор Каршинского района Кашкадарьинской области сдан в эксплуатацию Центр культуры и досуга населения. Его реконструкцию провело общество с ограниченной ответственностью «Омад-Ш» города Карши на сумму около 500 миллионов сумов. В центре ведут деятельность около 10 кружков по изобразительному искусству, фольклору, а также художественной гимнастике и каратэ.

В МИРЕ

В западной части США, в городе Ричленд (штат Вашингтон), произошла авария на ядерном реакторе. На одной из крупнейших АЭС в ночное время включилась аварийная сигнализация, мощность реактора снизилась до 25 процентов. В компании «Energy Northwest» рассказали, что на объекте были обнаружены нарушения в работе ядерного реактора, по этой причине сотрудники АЭС сочли необходимым заглушить его. Сигнал о тревоге последовал после того, как была нарушена изоляция клапана запасного устройства для охлаждения.

Астрономы обнаружили «мертвую звезду» с кислородной атмосферой. Ученые считают, что мертвая белая планета является аналогом зарождающегося нашего Солнца. Белые карлики имеют массу, сравнимую с массой Солнца, и радиусы – до ста раз меньше радиуса Солнца. Они являются финальной стадией эволюции звезд типа Солнца, когда после прекращения термоядерных реакций с участием водорода звезда раздувается до красного великана, который сбрасывает свою внешнюю оболочку, в итоге образуется так называемая планетарная туманность с белым карликом в центре.

В результате ДТП на западе Афганистана по меньшей мере одиннадцать человек погибли и шесть получили ранения. Инцидент произошел недалеко от города Герат в результате столкновения по меньшей мере трех автомобилей. По свидетельствам местных жителей и очевидцев, всего в результате происшествия погибли или пострадали не менее 27 человек.

Состоялось заседание Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

Председатель Общественного совета И. Мирзаалиев, заместитель министра обороны М. Солиев и другие отметили, что Общественный совет при Министерстве обороны, образованный в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 24 октября 2012 года, вносит достойный вклад в укрепление связей между национальной армией и народом.

В нынешнем году Общественным советом осуществлены меры

по обеспечению гласности и прозрачности деятельности Министерства обороны, формированию высоких духовных качеств у военнослужащих и призывников, широкому разъяснению среди населения работы по социальной поддержке защитников Родины.

На мероприятиях, которые проводились в воинских частях и учреждениях под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!», гово-

рилось о том, что защита Родины является священным долгом, а национальная армия – гарант мирной и спокойной жизни.

На видеоконференциях «Мой сын – защитник Родины» родители беседовали с сыновьями, проходящими срочную военную службу, и убедились в том, что армия – это школа жизни, где закаляется сила воли, формируется широкое мировоззрение, совершенствуются знания и навыки.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате реализации инвестиционной политики банковской системы путем поддержки модернизации и технического и технологического обновления экономики, резкого роста ее конкурентоспособности, повышения экспортного потенциала, организации новых производств на основе инновационных и энергосберегающих технологий, освоения производств по выпуску новых видов продукции, имеющих спрос на мировом рынке, обеспечена финансово-экономическая стабильность.

За отчетный период объем выделенных коммерческими банками кредитов субъектам малого бизнеса и предпринимательства увеличился в 1,3 раза по сравнению с 2014 годом.

Особое внимание было уделено финансовой поддержке бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей. Для создания своего бизнеса и применения на практике приобретенных современных навыков и знаний им было выделено около 280 миллиардов сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2014 году. Из года в год расширяется спектр банковских услуг. Так, объем оказываемых услуг клиентам в течение последних пяти лет вырос в 3,5 раза, в том числе только в 2015 году – в 1,3 раза.

Устойчивость банковской системы, рост доверия к ней, увеличение доходов населения послужили залогом привлечения на депозиты свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов.

В результате осуществленные в банковской системе в 2015 году реформы послужили основным фактором обеспечения стабильного роста высоких темпов экономики и дальнейшего повышения благосостояния населения.

Положительные результаты, достигнутые в банковской системе республики, нашли свое отражение в оценках международных рейтинговых агентств. В течение последних шести лет рейтинговое агентство «Мудис» присваивает банковской системе Узбекистана рейтинг «стабильная».

По данным Всемирного банка, Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности. В частности, в рейтинге «Ведение бизнеса» по таким критериям, как «поддержка нового бизнеса» и «предоставление кредитов субъектам малого бизнеса» Узбекистан за последние три года поднялся со 154-го до 42-го места, улучшив только за прошлый год свой рейтинг на 63 позиции.

Было отмечено, что в текущем году Центральным банком Республики Узбе-

кистан продолжено проведение взвешенной денежно-кредитной политики, принимаются меры по увеличению капитала банковской системы, обеспечению объемов депозитов населения и хозяйствующих субъектов в банках, широкому применению информационно-коммуникационных технологий и объема оказываемых банковских услуг, а также внедрению в систему банковского надзора новых рекомендаций международного Базельского комитета.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали предложения и рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности Центрального банка Республики Узбекистан. В частности, рекомендовано повысить эффективность надзора за деятельно-



Фото: УзА.

стью банков и других финансовых учреждений с целью поддержания стабильности финансово-банковской системы, обеспечения защиты интересов вкладчиков, заемщиков и кредиторов, укрепления ресурсной базы банков за счет привлечения денежных средств населения и хозяйствующих субъектов на долгосрочные депозиты, стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства, повышения инвестиционной активности банков, а также финансирования проектов, предусматриваемых программами социально-экономического развития регионов.

Далее сенаторы заслушали отчет председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы за 2015 год. Отмечалось, что деятельность Государственного комитета по охране природы в течение 2015 года была направлена на повышение эффективности государственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды и рациональ-

ного использования природных ресурсов, совершенствование экологического законодательства. Реализованы мероприятия по исполнению постановления Сената Олий Мажлиса, принятого по итогам предыдущего отчета Госкомприроды.

Во исполнение Закона «Об экологическом контроле» по инициативе Госкомприроды реализован ряд практических мер, приняты нормативно-правовые акты по осуществлению общественного экологического контроля, что способствовало повышению эффективности взаимодействия институтов гражданского общества с государственными органами в обеспечении охраны окружающей среды, ответственности природопользователей за рациональное



Фото: УзА.

использование природных ресурсов. Сенаторы обстоятельно обсудили ход исполнения данного закона со стороны Госкомприроды и эффективность правоприменительной практики в этой сфере.

В 2015 году совместно с комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса велась активная работа по совершенствованию действующего законодательства в сфере охраны природы.

Государственным комитетом по охране природы были инициированы и одобрены правительством 14 региональных программ по охране окружающей среды, рациональному использованию и воспроизводству природных и биологических ресурсов на 2015 год.

Особое внимание было уделено реализации Программы действий по охране окружающей среды на 2013–2017 годы, а также принятых на ее основе территориальных программ.

В центре внимания также были вопросы внедрения возобновляемых источников энергии, производства экологически чистых товаров и другие.

Государственным комитетом по охране природы развивалось международное сотрудничество в таких ключевых сферах, как совершенствование системы мониторинга и оценки загрязнения природной среды, управление отходами, развитие системы охраняемых природных территорий, экологического туризма, возобновляемой энергетики, и других важнейших направлениях.

В результате целенаправленной работы, проведенной Государственным комитетом по охране природы в 2015 году, укреплен природоохранная нормативно-правовая база, усилен государственный экологический контроль и снижена нагрузка на малый и средний бизнес, совершенствовалось межотраслевое управление и развивалось международное сотрудничество. Выполненная работа позволила обеспечить соблюдение требований к качеству природной среды, сохранению и воспроизводству биологического разнообразия.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали рекомендации и предложения по повышению эффективности деятельности Госкомприроды, принятию дополнительных мер по обеспечению действенности как государственного, так и общественного экологического контроля.

Далее сенаторы рассмотрели вопросы о внесении изменений в состав Конституционного суда, Верховного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, о назначении Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Туркменистане и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В ходе двухдневного заседания Сената было рассмотрено 14 вопросов, в том числе четыре закона, направленных на поэтапное и последовательное углубление демократических, общественно-политических, социально-экономических реформ, практическую реализацию положений Основного Закона, повышение инвестиционной привлекательности республики, создание делового климата и благоприятных условий для субъектов предпринимательства, дальнейшее повышение уровня жизни населения, укрепление стабильности и благополучия в стране.

На этом пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

**Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная порядку выделения земельных участков субъектам предпринимательства.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ БУДУТ ВЫДЕЛЯТЬСЯ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ

В мероприятии приняли участие ответственные сотрудники государственных комитетов Республики Узбекистан по архитектуре и строительству, по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, специалисты проектных институтов.

Заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству А. Тожиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова созданы широкие условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, им предоставлены отдельные льготы при выделении и застройке земельных участков.

Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур предоставления земельных участков на основе конкурса для осуществления предпринимательской деятельности и порядка получения разрешений на строительство» от 7 октября 2015 года.

На мероприятии говорилось о проводимой работе в соответствии с этим документом, упрощении предъявляемых к получению земли требований, условиях предоставления участков на конкурсной основе.

При этом уделяется внимание значимости бизнес-проектов предпринимателей, количеству создаваемых рабочих мест, – говорит начальник отдела Государственного комитета по архитектуре и строительству Хамза Очиров. – Выделение земли на конкурсной основе повышает ответственность предпринимателей, увеличивает число деловых людей, использующих землю по назначению, налаживающих на ней конкурентоспособное производство. Данное нововведение предусматривает создание равных конкурентных условий для всех субъектов предпринимательства.

Работа в этом направлении осуществляется на системной основе в соответствии с утвержденным Государственным комитетом по архитектуре и строительству Положением о порядке предоставления земельных участков юридическим и физическим лицам в постоянное пользование на основе конкурса для осуществления предпринимательской деятельности.

На мероприятии была дана подробная информация о проводимой в этом направлении работе. Журналисты получили ответы на свои вопросы.

УзА.

МАСШТАБЫ ЭКСПОРТА РАСШИРЯЮТСЯ

**Министерством экономики Республики Узбекистан
проведена пресс-конференция, посвященная результатам
осуществляемых реформ и перспективам в пищевой
промышленности.**

Отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова с первых лет независимости одним из основных направлений государственной политики было определено достижение экономической независимости, в том числе обеспечение безопасности и доступности продовольственной продукции.

В результате ежегодно объем производства продовольственной продукции в нашей стране в среднем возрастает на 10–15 процентов. В течение последних пяти лет объем заготовки плодовоовощной продукции и винограда увеличился в 1,27, мясной продукции – в 1,24, молочной – в 1,33 раза. На рынках появились почти триста видов новых товаров.

Перспективы сферы намечены в утвержденной постановлением главы нашего государства Программе о мерах по дальнейшему развитию сырьевой базы продовольственной продукции, глубокой переработке плодовоовощной и мясомолочной продукции, повышению объемов производства и экспорта на 2016–2020 годы от 5 марта 2016 года.

Согласно этому документу в 2016–2020 годах производство продовольственного сырья в сельскохозяйственной сфере в среднем возрастает в 1,3 раза. Увеличение объемов заготовки продукции будет способствовать динамичному развитию предприятий пищевой промышлен-

ности. Так, предусмотрено увеличение переработки фруктов и овощей с 17 до 25 процентов, переработки мясо-молочной продукции – с 12 до 23 процентов.

Для заготовки продовольственной продукции в соответствии с требованиями мирового рынка на предприятия будут внедряться современные технологии, новые стандарты управления качеством, – говорит начальник отдела перерабатывающей промышленности и продовольственной продукции Министерства экономики Шахобиддин Ортиков. – Планируется организация центров торговой логистики годовой мощностью 60 тысяч тонн. Для создания новых предприятий по производству полуфабрикатов и готовой продукции, емкостей и упаковочного материала будет реализовано более 180 адресных инвестиционных проектов. В соответствии с международными требованиями будет расширен вакуумный метод фасовки продовольственной продукции в стеклянную тару.

На мероприятии речь шла о привлечении современных агротехнологий при участии инвесторов, повышении урожайности фруктов, овощей и винограда, круглогодичном обеспечении рынков плодовоовощной продукцией, мерах по расширению экспорта, сообщает УзА. Журналисты получили ответы на свои вопросы.

Сайёра ШОЕВА.

ТАМОЖЕННЫЙ КОДЕКС В НОВОЙ РЕДАКЦИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ И НОРМЫ, УСОВЕРШЕНСТВОВАННАЯ СИСТЕМА

**Законом «Об утверждении
Таможенного кодекса Республики
Узбекистан» от 21 января 2016 года
утвержден Таможенный кодекс
в новой редакции, нормы которого
вступят в силу с 21 апреля
нынешнего года.**

Кодекс разработан на основе задач, определенных в указах и постановлениях главы нашего государства и направленных на дальнейшее развитие экономики, укрепление и либерализацию правовых основ внешней экономической деятельности. При подготовке кодекса были приняты во внимание эффективные нормы таможенных кодексов развитых стран, требования международных конвенций к правилам таможенного контроля.

– Действующий Таможенный кодекс был принят в 1997 году, – говорит начальник Управления правовой информации Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Абдулфитр Курбанов. – За прошедший период произошло много изменений и обновлений в экономической жизни, таможенной сфере нашей страны. В Таможенном кодексе в новой редакции полностью охвачены все нормы, касающиеся сферы и упорядочивающие ее на основе действующих норм. Это повысит качество и эффективность таможенной деятельности, обеспечит единообразное применение норм и организационно-правовых механизмов на всех этапах таможенного администрирования.

Таможенный кодекс в новой редакции состоит из 12 разделов, 59 глав и 412 статей. В нем точно и доступно изложены понятия о таможенной деятельности: даны полные разъяснения о таможенной территории и таможенных границах Республики Узбекистан, целях таможи, юридических и физических лицах, сопроводительных документах на товар.

Таможенную территорию Республики Узбекистан составляют сухопутная территория страны, территориальные и внутренние воды и воздушное пространство над ними. Границы таможенной территории, а также периметры свободных таможенных зон и свободных складов являются таможенной границей Республики Узбекистан.

В кодексе определены правила перемещения товаров и транспортных средств через таможенные границы. Указаны условия их перемещения через таможенную границу и список документов, требуемых для этого. Следовательно, при ввозе товаров и транспортных средств на таможенную границу в ходе международной перевозки на автотранспортном средстве требуются документы на автотранспортное средство и товары. Это касается и международных перевозок на водном, воздушном, железнодорожном транспорте.

Большое место в кодексе отведено таможенным режимам. Виды таможенных режимов – это экспорт, реэкспорт, временный ввоз, переработка вне таможенной территории, выпуск для свободного обращения (импорт), реимпорт, временный ввоз, переработка на таможенной территории, временное хранение, таможенный склад, свободный склад, свободная таможенная зона, беспошлинная торговля, таможенный транзит, уничтожение, отказ в пользу государства.

Перемещение товаров через таможенную границу предусматривает обязательства полномочных лиц по размещению товаров в одном из таможенных режимов и соблюдению требований и условий этого таможенного режима. Полномочное лицо вправе выбрать любой режим или изменить его на другой независимо от характера, количества, страны происхождения или назначения товаров и транспортных средств. Для таможенного оформления выбранный таможенный режим указывается декларантом в таможенной декларации, представляемой в таможенный орган.

В случае нарушения законодательных документов товара, находящегося в таможенном режиме, могут быть конфискованы в установленном порядке. Ответственность за соблюдение требований и условий таможенного режима возлагается на лицо, разместившее товар в соответствующем торговом режиме.

Стоит отметить, что временный ввоз (вывоз), до настоящего времени рассматриваемый как один таможенный режим, теперь разделен на отдельные таможенные режимы. Это позволяет отдельно определять условия таможенных режимов, требования и документы, представляемые на размещение товаров в данном таможенном режиме.

В кодексе при применении информационных технологий предусмотрен порядок выдачи разрешений на основе принципа «одно окно». Это служит улучшению условий для внешней экономической деятельности, устранению административных и технических преград в осуществлении внешней торговли.

Кодексом упорядочены вопросы проведения таможенной экспертизы, что играет важную роль в изучении сферы при применении специальных и научных навыков, решении вопросов в области таможенной работы.

Определены полномочия таможенных органов по валютному контролю в проведении мониторинга валютного контроля и внешнеэкономических операций. Нормы приняты в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О валютном регулировании». В соответствии с нормами таможенные органы в установленном законом порядке сотрудничают с органами валютного контроля и другими организациями в проведении валютного контроля, совместных проверок, обмена информацией, применении форм и отчетов унифицированного учета.

В кодексе упрощен порядок выдачи различных видов документов на разрешение, декларирование и регистрацию товаров, в том числе товаров до их ввоза на таможенную территорию. Сокращены сроки, определенные для принятия должностными лицами таможенных органов решений по этим вопросам.

Введены новые формы таможенного контроля. Так, таможенный контроль дополнен такими новыми формами, как получение информации, таможенный досмотр, проверка маркировки товаров специальными знаками, таможенное наблюдение, таможенный контроль после вывоза товаров.

Введение новых методов таможенного контроля не ограничивает права участников внешней экономической деятельности и вместе с тем позволяет проводить эффективный таможенный контроль товаров, перевозимых через таможенную границу Республики Узбекистан, и сокращать сроки их таможенной регистрации, сообщает УзА.

Определен новый порядок защиты прав на объекты интеллектуальной собственности. Теперь лицо, обладающее этим правом, при наличии достаточного основания о контрафакте товаров может обратиться с заявлением в таможенный орган о применении мер по недопуску таких товаров в обращение.

Особое значение внедрение современных форм сотрудничества участников внешней экономической деятельности с таможенными органами, основанного на применении информационно-коммуникационных технологий. В нормативном порядке закреплена работа единой автоматизированной информационной системы. Он значительно сократил количество документов, представляемых в таможенные органы, что намного облегчило процесс таможенной регистрации товаров участниками внешней экономической деятельности.

Вступление в силу Таможенного кодекса в новой редакции будет служить повышению эффективности внешней экономической деятельности Республики Узбекистан, обеспечит привлекательные организационно-правовые условия для защиты внутреннего рынка от некачественной и контрабандной продукции и выхода хозяйствующих субъектов, производителей страны, в том числе представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, на мировой рынок.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

Работа

Из колледжа – на предприятие

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Абдулазиз Кучкаров, оканчивающий Ташкентский колледж туризма по направлению кулинарии, проходил практику в столичной гостинице «Узбекистон». Абдулазиз, тщательно овладевший кулинарной профессией и знающий русский, английский, немецкий языки, оправдал доверие руководства гостиницы и был приглашен на работу на основе четырехстороннего договора.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей» от 10 марта 2015 года служит важным руководством в обеспечении молодежи работой.

– Работать в популярных и любимых туристами гостиницах нашей столицы было моей мечтой, – говорит Абдулазиз. – В колледже мы учились готовить национальные и европейские блюда, приветливо встречать клиентов, изучаем кондитерские и хлебопекарные секреты. Моя цель – тщательно овладеть секретами приготовления узбекских национальных блюд, угощая ими гостей.

Большим достижением нашей страны является обеспечение работой каждого юноши и девушки, которые овладели профессией и уверенно вступают в самостоятельную жизнь. Родители благодарны учителям, которые с любовью обучали их детей, и рады тому, что молодые люди начали свою трудовую деятельность.

На сегодняшний день наряду с обучением молодого поколения в соответствии с современными требованиями актуальной задачей также является обеспечение его в будущем достойной работой. В этом большую

роль играет четырехсторонний договор между учебным заведением, выпускником, работодателем и хокимиятом.

В целях качественной организации практики учащихся и обеспечения их работой в будущем сотрудничаем с гостиницами и ресторанами нашей столицы, – говорит заместитель директора Ташкентского колледжа туризма Назира Соликова. – В этом году колледж окончил около 647 юношей и девушек. К сегодняшнему дню около 450 из них заключили четырехсторонний договор с различными организациями. Придя на предприятие, где наши учащиеся проходят практику, и побеседовав с их руководителями и мастерами по практике, услышали их мнения, которые очень нас порадовали.

Для ознакомления выпускников с будущими условиями работы, укрепления сотрудничества между колледжем и предприятием организуются экскурсии на крупные предприятия и в организации. Проводятся семинары-тренинги, встречи и мероприятия по оказанию помощи в формировании у учащихся предпринимательских навыков, налаживании собственного бизнеса.

Азима КИЁСОВА, корр. УзА.



Обеспечение выпускников учебных заведений рабочими местами – важнейшая задача.

ДЛЯ УДОБСТВА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В Ташкентском университете информационных технологий прошла ярмарка вакансий для специалистов сферы информационных технологий и коммуникаций.

Заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций И. Джураев, ректор Ташкентского университета информационных технологий У. Хамдамов и другие отметили, что важным фактором развития этой сферы является Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года, в соответствии с которым на данном рынке труда созданы благоприятные условия как для работодателей, так и соискателей. Растут производственные мощности организаций этой сферы, в то же время все больше расширяется охват вузами соответствующих высокотехнологичных современных, востребованных профессий.

– Потенциал молодежи, ее неисчерпаемая энергия являются одним из важных факторов успеха в реализации проектов системы «Электронное правительство», – говорит главный специалист Центра развития системы «Электронное правительство» Гулнечера Убайдуллаева. – На сегодняшний день более 40 процентов сотрудников центра составляют выпускники Ташкентского университета информационных технологий. Коллектив нашего центра достаточно молодой, наши работники регулярно проходят курсы повышения квалификации, в том числе и за рубежом.

Ежегодная ярмарка вакансий, проводимая для студентов и выпускников Ташкентского университета информационных технологий и его региональных филиалов, выпускников профессиональных колледжей по направлению ИКТ, зарекомендовала себя как эффективный механизм укрепления связей между работодателями, учебными заведениями и молодыми специа-

листами. Яркий пример взаимовыгодного стратегического партнерства по принципу «обучение – производство» демонстрирует АК «Узбектелеком», которая наряду с содействием в организации практических занятий для студентов и учащихся колледжей ежегодно участвует в этой ярмарке с большим количеством вакансий.

– В этом году мы предлагаем более 240 вакансий, – говорит начальник отдела по управлению персоналом АК «Узбектелеком» Мунаввар Ахмедова. – Для выпускников вузов это такие специальности, как инженер, программист, а для выпускников колледжей – сотрудник call-центра, работник по техобслуживанию компьютерных сетей и другие.

Широкий спектр предложенных на ярмарке свободных рабочих мест позволяет юношам и девушкам выбирать соответствующую их навыкам и интересам работу.

– Меня интересует создание мобильных приложений, – говорит студент 4-го курса факультета «Программный инжиниринг» Ташкентского университета информационных технологий Азамжон Набижонов. – Должность специалиста по разработке мобильных приложений была предложена страховыми компаниями и банками. Я оставил свое резюме в наиболее перспективной для развития моих навыков компании.

В целом на нынешней ярмарке были предложены вакансии более 100 организациями сферы ИКТ, органами государственной власти и управления. В ней приняли участие более 5,5 тысячи выпускников, студентов и учащихся колледжей, сообщает УзА.

М. КАРШИБАЕВ.

ПОВЫШАТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ АКТИВНОСТЬ

«Круглый стол» на тему «О значении трудового законодательства Республики Узбекистан в обеспечении занятости женщин и молодежи» проведен советом профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания Шайхантаурского района.

Во встрече, состоявшейся в УП ПО «Тошискикуватчи», приняли участие ответственные работники Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций, Управления юстиции г. Ташкента, 58 активистов профсоюза.

Как отметил председатель райсовета профсоюза работников отрасли Аманулло Сафаев, главной целью организации встречи стала необходимость повышения информированности женщин и молодежи в вопросах трудового законодательства, предоставляемых льгот, а также активизация участия профсоюза в широкомасштабной работе

по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения.

Заведующий юридическим отделом Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций Икром Якубов подробно прокомментировал основные положения Трудового кодекса Республики Узбекистан, остановился на вопросах, связанных с защитой труда женщин и молодежи. К примеру, как отметил он, трудовым законодательством страны определено, что женщины имеют право находиться в декретном отпуске и отпуске по уходу за ребенком до трех лет, при этом рабочее место

за ними сохраняется, малообеспеченным семьям выдаются пособия. Наряду с этим в законодательстве предусмотрены льготы при выходе женщин в трудовой отпуск, а также в отношении тех, кто ухаживает за инвалидом детства. Защита прав женщин означает защиту будущего.

На встрече говорилось и о работе с молодежью. Как отметил начальник отдела Управления юстиции г. Ташкента Азиз Джураев, за годы независимости созданы благоприятные условия для развития интеллектуально развитой, занимающей активную жизненную позицию молодежи, и многие ее представители добиваются высоких результатов в различных предметных олимпиадах, на международных и республиканских конкурсах, в спортивных состязаниях. Молодежь стала активнее участвовать в проводимых на местах общественной работе, духовно-просветительских мероприятиях.

В заключение встречи представители соответствующих организаций ответили на вопросы по оформлению льготных банковских кредитов, получению льгот для впервые поступающих на работу и другие.

М. АХАТОВ.

С первых лет независимости в нашей стране под руководством Президента проводится политика сильной социальной защиты, способствующая повышению благосостояния населения. Важная роль при этом отводится трудоустройству, прежде всего молодежи.

Особое место в реализации этой задачи занимают специализированные ярмарки вакансий. Одна из них прошла в Ташкентском Дворце творчества молодежи. Организованное в рамках реализации задач Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год, утвержденной Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан, это мероприятие стало действенной мерой оказания содействия в трудоустройстве временно не работающим жителям Ташкента, в первую очередь молодежи и женщин, социально уязвимых слоев населения, таких как инвалиды, трудовые мигранты и граждане, пострадавшие от такого преступления, как торговля людьми.

В организации ярмарки принял участие Центральный аппарат Министерства труда Республики Узбекистан. Содействие в ее проведении оказали хокимият г. Ташкента, ГУВД и прокуратура г. Ташкента, Ташкентское городское отделение общественного благотворительного фонда «Махалла» и Ташкентский городской совет ОДМ «Камолот».

В специализированной ярмарке, проходившей в течение двух дней, приняли участие более 350 предприятий и организаций, представивших соискателям более 5 тысяч вакансий со среднемесячной заработной платой в 700 тысяч сумов. Для некоторых специальностей, на которые ощущается особая нехватка кадров, предусмотрены оклады в пределах от 1 миллиона 300 тысяч сумов до 1 миллиона 500 тысяч сумов.

Отличительной чертой нынешней ярмарки является то, что, помимо представителей промышленных компаний и предприятий, мы привлекли к участию в ней коммерческие банки, – рассказывает и.о. начальника Главного управления по труду г. Ташкента Кудратуллы Одинаева. – Тем самым молодым людям дается возможность не только выбрать вакансию в определенной профессиональной сфере, но и при наличии интереса к ведению собственного дела и хорошей бизнес-идеи получить

подъемный кредит. С его помощью можно проще открыть микрофирму, семейное или производственное предприятие, фермерское хозяйство. Сотрудники банков всегда готовы помочь начинающим предпринимателям – предоставить необходимую информацию, указать правильное направление развития бизнеса, выдать кредиты на льготных условиях.

Один из самых больших стендов на ярмарке был представлен АКБ «Узпромстройбанк».

– На данное мероприятие мы пришли не только в поисках специалистов банков-

резюме, но и побеседовать с возможными работодателями. Большое значение для соискателя имеет тот факт, что знакомство с потенциальным работодателем происходит в реальном времени: не приходится ждать в течение нескольких дней, пока работодатель пригласит на первое собеседование.

– Подобные трудовые ярмарки являются хорошей возможностью для нас, представителей молодежи, – говорит учащийся третьего курса Чиланзарского медицинского колледжа Мухаё Зокирова. – Здесь очень много вакансий. Вместе со сверст-

никами я обошла весь павильон, подыскав наиболее подходящие варианты работы. Надеюсь трудоустроиться сразу после получения диплома.

Среди ищущих работу на ярмарке были и те, кто вернулся из трудовой зарубежной поездки. Для них были предоставлены вакансии исходя из их опыта и квалификации. А для тех, кто впервые собирается за рубеж, был подготовлен стенд Агентством по внешней трудовой миграции, работающим во всех странах мира. Его специалисты давали рекомендации всем заинтересованным. Например, что делать в случае, если вас зовут на работу за рубеж и готовы оформить вам контракт. Согласно закону необходимо обязательно получить лицензию на выезд от Агентства по внешней трудовой миграции, предварительно представив договор о найме зарубежным работодателем. Благодаря этому трудовые мигранты получают такие же

По программе «Занятость» ЯРМАРКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ВАКАНСИИ

ской сферы, но и для того, чтобы дать соответствующие консультации по получению различных видов кредитов нашего банка, – сказал заместитель начальника управления по работе с кадрами Дильшод Абдукадыров. – Являясь крупнейшим универсальным инвестиционным банком страны, мы предлагаем широкий спектр банковских услуг, в том числе по кредитованию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Будучи инвестиционной организацией, банк ставит своей первоочередной задачей создание новых рабочих мест.

Данная ярмарка предоставила отличную возможность компаниям и организациям для подбора в свои коллективы перспективных сотрудников. Словом, найти достойную работу шансы были у сотен студентов и учащихся профессиональных колледжей, академических лицеев. На ярмарке они смогли не только представить свои

гарантии и права, работая в другой стране, как и на родине.

– Окончив в 2014 году Шайхантаурской транспортной профессиональный колледж по специальности «диспетчер-технолог», я поехал в Турцию, где работал не по профессии, – рассказывает Абдулфатх Абдукадыров, – но, задумавшись о своем будущем, решил вернуться на родину. На этой ярмарке вакансий нашел себе работу по душе, подав заявку в Управление по чрезвычайным ситуациям г. Ташкента. Надеюсь на положительный результат.

Многие наши соотечественники, вернувшиеся из других стран, не найдя своего призвания на чужбине, зачастую достаточно легко обретают новую профессию и трудоустраиваются. Это становится возможным благодаря эффективной и профессиональной работе специалистов районных центров содействия занятости населения, а также Центра профессионального обучения при Министерстве труда Республики Узбекистан.

– Деятельность нашего центра, расположенного в Сергелийском районе, направлена на оказание содействия в получении современных востребованных профессий тем, кто имеет недостаточное образование, невостребованную профессию, – сказал директор центра Равайн Ибрагимов. – У нас обучаются выпускники колледжей и лицеев, нетрудоустроенные лица. Они могут выбрать одну из четырех профессий, связанных с ремонтом и диагностикой автомобилей, машиностроительным производством, электротехникой и электроникой, информационными технологиями.

Каждый год в центре обучаются более 700 человек, прием которых осуществляется исключительно по направлениям районных центров содействия занятости населения. Как правило, все наши выпускники трудоустраиваются уже в первые два месяца после окончания курсов. Хотелось бы особо отметить, что являясь государственным образовательным учреждением, Центр профессионального обучения при Министерстве труда Республики Узбекистан осуществляет обучение всех желающих совершенно бесплатно, поступающие в течение 6 месяцев получают стипендию в размере одной минимальной заработной платы.

И. РАЗЫКОВ.

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 26 апреля 2016 года в 11:00, выставятся нижеследующие объекты недвижимости:

- Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, улица Кичик Бешёгон:
 - Дом 72, квартира 18. Общая площадь 216,90 кв. м. Стартовая цена 941 473 000 сум.
 - Дом 72, квартира 19. Общая площадь 211,34 кв. м. Стартовая цена 917 339 000 сум.
 - Дом 72, квартира 20. Общая площадь 169,48 кв. м. Стартовая цена 735 642 000 сум.
 - Дом 72, квартира 21. Общая площадь 199,73 кв. м. Стартовая цена 865 487 000 сум.
 - Дом 72, квартира 22. Общая площадь 216,90 кв. м. Стартовая цена 939 890 000 сум.
 - Дом 72, квартира 23. Общая площадь 211,34 кв. м. Стартовая цена 915 797 000 сум.
 - Дом 72, квартира 24. Общая площадь 169,48 кв. м. Стартовая цена 734 405 000 сум.
 - Дом 72, квартира 25. Общая площадь 317,44 кв. м. Стартовая цена 1 301 005 000 сум.
 - Дом 72, квартира 26. Общая площадь 292,71 кв. м. Стартовая цена 1 199 651 000 сум.
 - Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, улица Нукус:
 - Дом 72/2, квартира 13. Общая площадь 168,90 кв. м. Стартовая цена 731 892 000 сум.
 - Дом 72/2, квартира 14. Общая площадь 166,69 кв. м. Стартовая цена 722 315 000 сум.
 - Дом 72/2, квартира 27. Общая площадь 166,69 кв. м. Стартовая цена 722 315 000 сум.
 - Дом 72/2, квартира 28. Общая площадь 168,90 кв. м. Стартовая цена 722 315 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 2. Общая площадь 214,34 кв. м. Стартовая цена 983 475 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 3. Общая площадь 208,78 кв. м. Стартовая цена 957 963 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 7. Общая площадь 211,34 кв. м. Стартовая цена 969 709 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 19. Общая площадь 211,34 кв. м. Стартовая цена 934 052 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 21. Общая площадь 199,73 кв. м. Стартовая цена 872 590 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 22. Общая площадь 216,90 кв. м. Стартовая цена 947 604 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 23. Общая площадь 211,34 кв. м. Стартовая цена 923 313 000 сум.
 - Дом 91/1, квартира 24. Общая площадь 169,48 кв. м. Стартовая цена 740 433 000 сум.
 - Дом 91/2, квартира 16. Общая площадь 122,76 кв. м. Стартовая цена 536 320 000 сум.
 - Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, массив Хумоюн:
 - Дом 40, квартира 2. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 380 576 000 сум.
 - Дом 40, квартира 12. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 395 333 000 сум.
 - Дом 40, квартира 19. Общая площадь 132,51 кв. м. Стартовая цена 666 332 000 сум.
 - Дом 41, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 338 920 000 сум.
 - Дом 41, квартира 2. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 380 576 000 сум.
 - Дом 41, квартира 11. Общая площадь 117,92 кв. м. Стартовая цена 508 509 000 сум.
 - Дом 41, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.
 - Дом 41, квартира 14. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 437 584 000 сум.
 - Дом 42, квартира 1. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.
 - Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, массив А. Югнакий:
 - Дом 10а, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 341 210 000 сум.
 - Дом 10а, квартира 2. Общая площадь 96,69 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.
 - Дом 10а, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 398 841 000 сум.
 - Дом 10б, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 338 920 000 сум.
 - Дом 10б, квартира 11. Общая площадь 114,49 кв. м. Стартовая цена 493 717 000 сум.
 - Дом 10б, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 424 142 000 сум.
- Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10 % от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа, и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.
- Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.



Спорт – верный путь к победе.

На спортивных аренах

Национальная сборная Узбекистана по футболу провела заключительную встречу в рамках второго этапа отборочных соревнований Азиатского континента на чемпионат мира 2018 года против сборной Бахрейна.

СБОРНАЯ – В СЛЕДУЮЩЕМ ЭТАПЕ

В отборочном этапе сборные команды 40 государств нашего континента участвовали в соревнованиях, разделившись на 8 групп. Сборная Узбекистана, занявшая место в группе Н со сборными КНДР, Бахрейна, Филиппин и Йемена, одолела соперников в шести встречах из семи и, набрав 18 очков, занимала первое место в группе.

С самого начала игры, проведенной на стадионе «Бунёдкор», сборная Узбекистана взяла инициативу в свои руки. Свои результаты дала поддержка

заполнивших стадион зрителей. Пр продемонстрировавшие и физическое, и тактическое превосходство члены нашей сборной одержали победу над соперниками со счетом 1:0 благодаря голу Сардора Рашидова.

Таким образом, сборная Узбекистана с 21 очком заняла первое место в группе и получила путевку в решающий этап отборочных соревнований Азиатского континента на чемпионат мира 2018 года. На этот этап жеребьевка состоится в апреле.

В Ташкенте проведен турнир по футболу «Кубок Навруза-2016» среди юниоров 2001 года рождения.

ВОСПИТАННИКИ «НАСАФА» – ПОБЕДИТЕЛИ

На соревновании, организованном с целью дальнейшей популяризации среди молодежи нашей страны игры миллионов, состязались 8 команд.

В основное время финальной встречи между воспитанниками клуба «Бунёдкор» и «Насаф» счет не был открыт. В серии пенальти футболисты из Карши одержали победу и завоевали главный приз – «Кубок Навруза-2016».

В матче за третье место молодые футболисты команды «Андижан» обыграли представителей «Бухоро» со счетом 2:0.

Вратарь «Насафа» Абдувохид Незматов был признан «лучшим вратарем», Элнур Жариколов – «лучшим бомбардиром», Ибрагим Ибрагимов из Бухары – «лучшим защитником», Пахлавон Комилжонов из Андижана – «лучшим полузащитником», воспитанник «Бунёдкора» Музаффар Олимжонов – «лучшим игроком».

ЛИДИРУЕТ КОМАНДА «ОЛМАЛИК»

В Ташкенте завершились встречи четвертого тура первого этапа высшей лиги XX национальной чемпионата Узбекистана по мини-футболу.

Действующий чемпион – команда «Олмалик» Ташкентской области победила «Бунёдкор» со счетом 6:2, «Дустлик АИН» – 2:1, «Локомотив» – 8:1, «Пахтакор» – 9:3 и «Ардус» – 5:3. В настоящее время клуб «Олмалик» с 48 очками лидирует в турнирной таблице.

На счету у одного из основных претендентов на чемпионство – клуба «Ардус» также 48 очков. Каршинская команда «Дустлик АИН» с 40 очками – на третьем месте.

В остальных встречах зафиксированы следующие результаты: «Нафис» – «Когон» – 4:8; «Максам-Чирчик» – «Пахтакор» – 3:3; «Когон» – «Максам-Чирчик» – 2:6; «Бунёдкор» – «Нафис» – 8:4; «Локомотив» – «Турон» – 1:2; «Когон» – «Бунёдкор» – 4:2; «Турон» – «Пахтакор» – 7:2; «Бунёдкор» – «Максам-Чирчик» – 6:3; «Локомотив» – «Нафис» – 3:6; «Максам-Чирчик» – «Турон-С» – 2:7; «Нафис» – «Пахтакор» – 4:3; «Когон» – «Локомотив» – 4:0.

БОКСЕРЫ УЗБЕКИСТАНА – ПЕРВЫЕ

Молодые боксеры нашей страны на проведенном в Литве традиционном международном турнире завоевали три золотые и две бронзовые медали и заняли первое место в общекомандном зачете.

В соревновании боксеров 1998–1999 годов рождения борьбу за победу вели молодежные сборные Литвы, Узбекистана, Германии, Франции, Италии, Нидерландов, Греции, Венгрии, Польши, Чехии, Австрии, Туниса, Израиля, Азербайджана, России, Грузии, Беларуси, Эстонии, Латвии, Украины, Казахстана.

В поединках в весовой категории до 56 килограммов Шункор Абдурасулов одержал верх над казахстанцем Сериком Темиржановым, венгром Хенриком Сербаном, литовцем Лаимонасом Раибикисом, украинцем Майком Стиценко и стал обладателем золотой медали.

Среди мастеров кожаной перчатки в весе до 81 килограмма не было равных Санжару Турсунову. Он победил боксеров из Литвы Эдвинаса Макиевича, Аугустаса Белюнаса, украинца Аркадия Карцана и вышел в финал. В решающем поединке он взял верх над представителем хозяев – Виландасом Валчюкасом.

В весовой категории тяжеловесов (+91 килограмм) Абдулла Худорганов победил Вячеслава Гаврилюка из Украины, Рустема Байшева из Казахстана и Марека Королкова из Литвы и занял первое место.

Наши Абу Нурунов и Профсор Роримша в своих весовых категориях удостоены бронзовых медалей. **УзА.**

Многим из нас часто приходится мечтать о каких-либо достижениях, но возникают проблемы с их реализацией. Большая часть препятствий на пути к желаемому кроется в особенностях нашей психологии. Человеку свойственно преувеличивать опасности и проблемы, перекладывать ответственность за свой неуспех на других и страдать от заурядной лени. Как достичь какой-либо цели, не растратив время зря на пустые тревоги и мнительность?

Полезные советы

КАК ДОСТИГНУТЬ ПОСТАВЛЕННОЙ ЦЕЛИ

Существует несколько классических рекомендаций, которые помогут эффективнее работать над реализацией мечты.

Составьте четкий список своих желаний. Ваши желания не должны быть расплывчаты и неконкретны – наоборот, лучше точно прописать все параметры. Например, не «Хочу много денег», а «Хочу стать экспертом в своем деле с хорошим доходом» или указать конкретную сумму денег.

Обозначьте конкретные сроки исполнения. Цель должна быть не просто визуализирована на бумаге, но также иметь конкретные сроки достижения, не завязанные и не заниженные. Пусть это будет пятилетие, годовой план или еженедельный – главное, чтобы все шаги были также подробно расписаны. Вы должны четко видеть свой путь и принимать к сведению возможные препятствия. Этот прием поможет не тратить время по пустякам и сосредоточиться на выполнении задуманного.

Цели должны быть реальными и достижимыми. Слишком грандиозная и масштабная цель смущает своими

размерами и угрожает лишиться самообладания. В итоге мы снова и снова откладываем начало деятельности из-за страха многого потерять. Лучше разбить большую цель на маленькие этапы – так психологически легче переносится оперирование своей волей или действиями перед лицом ответственности за свое будущее и будущее своих жизненных планов.

Найдите вдохновение. Пусть это будет биография великого человека, который добился высот в близкой вам области. Проанализируйте, какие ситуации, соотношение личной воли и стремления к победе помогли известным личностям достигать каких-то побед в жизни – этот путь не усыпан розами, но награда в виде самореализации и достигнутой цели ждет своего героя.

Образуйте круг поддержки. Важно иметь крепкое, надежное плечо рядом с вами, чтобы получить энергетическую подпитку от своих друзей или близких. Если люди вас демотиивируют, не верят в ваше мероприятие – это обесточит, лишит энергии. Важно иметь хотя бы одного понимающе-

го друга, который не будет сбивать человека с намеченного курса.

Желательно также регулярно – раз в неделю или месяц – просматривать свой план заданий и вносить коррективы или фиксировать достигнутое. Если цель не реализована, важно понять, почему это произошло.

Без самоконтроля нет прогресса, поэтому важно всегда отмечать – движется ли дело с мертвой точки или нет. Какие ресурсы и силы еще можно привлечь на реализацию вашей цели? Иногда могут помочь обычные ритуалы – чашка чая, медитация или домашний вечер в уютной обстановке. Подумайте, пересмотрите, сделайте ревизию ваших жизненных установок и ценностей.

Самое главное – цель должна быть именно вашей, а не чужой мечтой, которую вам вкладывают в сознание семья, друзья, реклама или амбиции. Разберитесь, кто и за какие ниточки вас дергает, – и обрежьте эти ниточки. Если цель не согласуется с вашим внутренним «я» – ваши усилия пропадут зря.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Это интересно

НЕОБЫЧНЫЕ ПТИЦЫ

Среди многообразия видов птиц встречаются те, что выделяются необычным размером – самые маленькие и самые большие. Известно о пернатых со странными клювами и птицах, роющих норы.

Среди птиц встречаются очень крупные. Большинство крупных птиц, к сожалению, лишены возможности летать. Самые крупные птицы – это казуар, страус и кондор.

По-настоящему гигантской птицей является страус. Его можно восхищаться не только за самые большие габариты и внушительный вес, но еще и за скорость в беге. Как известно, страус способен обогнать лошадь. В беге на короткую дистанцию птица может разогнаться до семидесяти километров в час, при этом ей помогают очень сильные ноги, делающие четырехметровые шаги.

Еще одна большая птица, лишенная способности летать, – казуар. Ее рост достигает полутора метров при весе в восемьдесят килограммов. Максимальная скорость этой птицы – пятьдесят километров в час. На черепе казуара есть костная пластина, иногда вырастающая до семнадцати сантиметров. За это индонезийцы прозвали ее рогатой головой. Казуар – крупная птица с мощными ногами.

Не все крупные птицы не умеют летать. Есть «гигант», который поднимается высоко в небо – это калифорнийский кондор. Индейцы в старину считали, что солнце покоится на огромных крыльях кондора. Это не удивительно, ведь размах ее крыльев равен трем метрам двадцати пяти сантиметрам. Длина тела самого кондора – один метр тридцать пять сантиметров. Калифорнийский кондор отличается отсутствием оперения на голове.

Птицы отличаются друг от друга по многим показателям, в том числе по размерам. Самые маленькие птицы встречаются даже среди хищников.

На островах Пинос и Куба обитают самые миниатюрные в мире птицы. Речь о колибри-пчелке. Ее вес – всего 1,6 г при длине – пять сантиметров семь миллиметров вместе с клювом и хвостом. Ее второе название – птица-муха.

Черноногий сокол-крошка – одна из миниатюрных птичек-хищников. Примерно таких же размеров другой хищник – белолобый сокол-крошка. Их длина – пятнадцать сантиметров, а вес – тридцать пять граммов. Эти пернатые живут на юго-востоке Азии и питаются стрекозами, бабочками, ящерицами и т. д. Добыча покрывает им недостатка, так как они ее попросту не унесут.

Желтый корольек не только одна из самых маленьких птиц, но еще и национальная птица Люксембурга. Вес этой «малютки» около шести граммов, а длина не превышает десяти сантиметров.

Мир птиц разнообразен, и среди всего этого многообразия есть пернатые с необычным способом высживания птенцов, нестандартным внешним видом, особым строением ног или клюва.

Малая султанка благодаря своим длинным пальцам обладает способностью и плавать как утка, и лазить по веткам и стеблям растительности, и ходить, словно курица, по плавающим растениям.

Необычным способом высживания яиц выделяется среди пернатых красноклювая альциона. Это хищная птица, питающаяся певчими птичками, грызунами, лягушками, улитками и т. д. Для высживания яиц альциона строит гнездо, выкопанное на глубину до пятидесяти сантиметров.

Особенность птицы-носорога – массивный желтый клюв. На нем находится нарост, похожий на второй пальчик. Кстати, ученые до сих пор не могут понять предназначение этого нароста. Птица всягда, она питается рыбой, разнообразными фруктами, мелкими млекопитающими.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Реклама и объявления

ООО «PAPER CAN», зарегистрированное по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Самарканд Дарвоза, д.116, согласно решению общего собрания учредителей ООО «PAPER CAN» № 4/2016 от 30.03.2016 г. уменьшает свой уставный фонд с 18 133 900,00 сум. до 6 600 000,00 сум. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Самарканд Дарвоза, д.116

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента внедрена в практику система приема онлайн-заявлений, которая позволяет физическим и юридическим лицам получать все виды услуг, связанных с недвижимостью.

Прием заявлений для оформления кадастрового документа, государственной регистрации прав на недвижимость и выдача различных видов справок осуществляются через онлайн-сервис приема заявлений, размещенный на странице в Интернете odnokno.uz. Для получения государственных услуг достаточно направить онлайн-заявление. При этом предоставляется возможность с помощью специального номера отслеживать ход исполнения данного заявления.

Кроме этого, физические и юридические лица для государственной регистрации прав на недвижимость могут представить заявление в уполномоченный орган – Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру через Единый портал интерактивных государственных услуг (my.gov.uz). Заявления, поступившие через Единый портал, централизованно контролируются, осуществляется их мониторинг, и при этом юридические и физические лица получают открытый доступ к удобной и оперативной форме обслуживания.

УЗИДРОМЕТ СООБЩАЕТ

– 6–8 тепла, днем – 15–17 тепла.

По данным службы мониторинга Узидромета, 5 и утром 6 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 5 апреля – переменная облачность, к вечеру дождь. Ветер восточный с переходом на западный, 5–10 м/с, возможно усиление до 12–17 м/с. Температура ночью